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Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
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Losningar till kontrollskrivning 3A, ons 1 oktober 2008,
09.15-10.15,
i SF1610 Diskret matematik for IT2.

Uppgifterna 3)-5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.
Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anviand baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) I varje grupp G och for varje element a € G géller att | x

al®l = ¢, identitetselementet i G.

b) En produkt av tva jamna permutationer ar en udda per- X
mutation.

c) Mingden H = {0,3,5,8,11, 14} utgor en delgrupp till X
(ZQOa +)

d) Ordningen av permutationen ¢ = (1 2)(3 4)(5 6) ar X
atta.

e) For tva sidoklasser till en given delgrupp H till G, géller X
att de antingen ar identiska eller har tomt snitt.

f) Varje grupp med 11 element ar cyklisk. X

poang
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2a) (1p) Ar permutationen ¢ = (1 3 5 2)(3 6 4 5) en udda eller en jamn
permutation.

SVAR: Jamn (ty forsta cykeln har jamn ldngd och &r déarfér en udda per-
mutation och den andra likasa, och produkten av tva udda permutationer ar
alltid en jaimn permutation.)

b) (1p) Fyll i nedastaende tabell sa att det blir en grupptabell.

o‘a b ¢ d
ala b ¢ d
bl|b ¢ d a
cle d a b
dld a b ¢

c) (1p) Ange en delgrupp med 6 element till den cykliska grupp G med 12
element och som genereras av elementet a, dvs

G =<a>={a,d* d ...  a°=e}

dar e betecknar identitetselementet 1 G.

SVAR: H =< a® >= {da?,a*, a5 a®,a'?, a'? = ¢}
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3) (3p) Los ekvationen (12 3)z(123) = (1)(2)(3)

Losning: Cykeln (1 2 3) har ordning tre vilket ger att (12 3)(123)(123) =

(1)(2)(3), och alltsa omdelbart
SVAR: z = (123).
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4) (3p) Betrakra gruppen G = (Z14,+). Bestdm en delgrupp H till G sadan
att 5 och 7 tillhor samma sidoklass till H i G.

Losning: Lat H = GG som bara har sig sjalv som sidoklass.
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5) (3p) Lat S; beteckna méngden av permutationer pa méangden {1,2,3,4}.
Bestdm en cyklisk delgrupp H till S, sadan att |H| = 4.

Losning: Fyrcykeln ¢ = (1 2 3 4) har ordning fyra och genererar darfor en
cyklisk delgrupp med fyra element:

H=<p>={p,¢%¢" ¢"} ={(1234),(13)(24),(1432),(1)(2)(3)(4)}.



